

省人大常委会听取上半年全省经济社会发展情况报告

经济发展稳中有进 社会保持和谐稳定

本报杭州7月23日讯(记者 蒋欣如)7月23日,省十四届人大常委会第十一次会议听取省政府关于上半年全省经济社会发展情况和下半年政府工作的报告。

今年以来,全省上下紧扣“勇当先行者、谱写新篇章”新定位新使命,持续推动“八八战略”走深走实,扎实推进共同富裕示范区建设,强力推进三个“一号工程”,全面加强“三支队伍”建设,大力实施“十项重大工程”。上半年,全省实现地区生产总值40920亿元,增长5.6%,经济运行呈现“稳中有进、质效提升,积极因素增多”的良好态势。

过去半年,工业“压舱石”作用发挥明显。我省紧盯工业大市大县和重点行业领域,制定实施针对性政策措施,上半年工业对经济增长的贡献率达45.8%,全省17个重点传统制造业增加值增长9.6%,规上工业企业数字化改造覆盖率达79.4%。

发展新质生产力,必须做好创新这篇文章。我省加快提升科创平台能级,推进国家重大科技基础设施建设,新获批全国重点实验室1家,累计达21家,新增重大科技成果47项。与此同时,我省加快发展未来产业,实施“一链一策”,推动集成电路、人工智能、低空经济、航空航天等产业发展。

上半年,我省对外开放迈出新步伐,外贸出口超出预期。通过迭代升级外贸“稳拓调”组合拳,我省积极拓展中间品贸易、数字贸易、跨境电商出口,出口占全国份额提高到15.7%。港口兴则外贸旺,我省强力推进强港改革,大力推进“四港”联动发展,加快建设港口集疏运体系,梅山港区全面投用,宁波舟山港集装箱吞吐量1916万标箱,增长8.4%。

我省持续推进民生福祉,提高人民生活品质。报告显示,全省大力实施公共服务“七优享”工程,截至6月底,十方面民生实事平均实施进度达93.1%。

浙江文化软实力日益彰显。我省加快推动文旅融合发展,深入推进四条诗路文化带、之江文化产业带、良渚文化大走廊和横店影视文化产业集聚区建设,支持大视听产业高质量发展,推动更多文化内容、文化符号纳入旅游线路、融入景区景点,进一步做大文旅经济。

下半年,我省将以全面深化改革为牵引,着力抓好重大项目建设,推动工业稳进提质,扩大高水平对外开放,释放“两新”政策效应,推动服务业高质量发展,构建房地产业发展新模式,推进科技创新,推动城乡融合和区域协调发展,推进绿色低碳发展和能源保供稳价,防范化解各领域风险隐患等,努力为全国大局勇挑大梁、多作贡献。

我省充分调动社会力量——

以旧换新初见成效

本报杭州7月23日讯(记者 朱承通讯员 顾秋松)我省消费品以旧换新初见成效。23日,记者从省商务厅获悉,自4月26日消费品以旧换新工作开展以来,我省乘用车上险量同比增长率超全国3.4个百分点、新能源汽车上险量同比增长32.3%,两项指标均位居东部沿海省市第一。5月至6月,我省乘用车报废回收量创历史新高,达9.5万辆,同比增长21.5%。截至目前,我省汽车报废更新补贴申请量已接近3万份。

“打好消费品以旧换新攻坚战,重要一步是通过政策创新扩面提效。”省商务厅消费促进处处长俞建辉告诉记者,省商务厅第一时间摸清需求,会同省级有关部门在全国率先出台省级行动方案和实施细则。例如,将非标电动自行车以旧换新纳入整体工作部署等,省商务厅第一时间摸清需求,会同省级有关部门在全国率先出台省级行动方案和实施细则。例如,将非标电动自行车以旧换新纳入整体工作部署等,省商务厅第一时间摸清需求,会同省级有关部门在全国率先出台省级行动方案和实施细则。

充分调动社会力量,是我省迅速推

我省推进“伙伴计划”示范项目

青年进社区服务青年

本报讯(记者 李灿)记者日前从团省委获悉,2023年度中央专项彩票公益金支持青年社会组织服务社区青少年——“伙伴计划”示范项目,自去年9月落地浙江以来,全省10家承接项目的青年社会组织共计在社区开展服务767场次,服务20537人次;参与示范项目的志愿者有853人,服务时长8249.16小时;各方面均完成或者超额完成初定目标。

据介绍,“伙伴计划”示范项目由团中央会同财政部实施,按照统一安排、公开择优、全程管理、示范带动的方式,通过支持一定数量的青年社会



7月23日晚,以黄岩沙埠青瓷为主题的原创大型舞台剧《问瓷》,在台州市黄岩区文体中心首演。该剧以当地“九龙透天”的青瓷民间传说展开,讲述沙埠窑青瓷文化,展现青瓷文化的传承和坚守。

进以旧换新行动的重要因素之一。通过凝聚政企银多方资源,我省多家银行推出信用卡汽车分期优惠、“0息”贷款产品。天猫增加2亿元资金用于跨品类以旧换新,实现折日金额下单立减最低“0元”换购。

各地也因地制宜推出以旧换新便民举措,如宁波设置首个实体化运行“消费品以旧换新服务中心”,提供一站式服务;永嘉打造首个涵盖新车、二手车销售、出口、维保、金融、违章处理等于一体的汽车全生命周期产业园等。

“截至目前,我省已通过组织开展汽车嘉年华、家电焕新季、家装美好生活节等系列活动100余场,累计发放消费补贴近10亿元,拉动消费264亿元。”俞建辉表示,下一步,将持续推进部门统筹协调、定期会商、省市县联动的协调机制和工作架构,统筹各方资源,进一步推动消费品以旧换新行动。我省还将最大限度发挥市场经营主体作用,统筹活动开展,推动产供销、上下游、政银企协同。

组织,面向全国有关社区中的重点青

少年群体,开展以思想引领、陪伴辅导、身心健康提升等为主要内容的社会治理服务。我省实施“伙伴计划”后,第一时间邀请省民政厅工作人员、高校教授、志愿者工作代表和专业机构专家等共同组成评审组,严格筛选青年社会组织项目。

与此同时,各项目承接青年社会组织紧紧围绕社区青少年需求,结合重要时间节点、区域文化特色、社区生活特点等方面,精心设计和扎实开展服务项目,形成了一系列最受青少年欢迎的服务项目,取得良好成效。

金华衢州舟山台州丽水传达学习贯彻党的二十届三中全会精神

完整准确学习 激发奋进力量

学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯 连日来,金华、衢州、舟山、台州、丽水召开会议,传达学习贯彻党的二十届三中全会精神。大家纷纷表示,学习全会精神特别是习近平总书记在全会所作的工作报告和重要讲话精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。要坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前进,强力推进创新深化改革攻坚开放提升,聚焦当前我省工作重点,切实把全会的部署与地方实践相结合,激发中国式现代化先行的基层力量。

金华市委常委会召开扩大会议,传达学习党的二十届三中全会精神特别是习近平总书记在全会所作的工作报告和重要讲话精神,研究贯彻落实工作。

会议强调,学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期首要政治任务,要迅速掀起学习宣传贯彻热潮。要入脑入心抓学习,找准全会精神与金华发展实际的逻辑契合点;要把学习贯彻全会精神同当前工作实际结合起来,进一步强化依靠改革补短板、扬优势的理念,聚焦三个“一号工程”、“三支队伍”建设,锚定“港”“廊”“链”主战场,突出问题导向、目标导向,谋划再突破、再提升、再上新台阶的关键性举措、支撑性载体和具体化抓手,

确保全会精神不折不扣落到实处。

衢州市委常委会召开扩大会议,传达学习党的二十届三中全会精神,研究部署贯彻落实举措。

会议强调,衢州要迅速在全市掀起学习宣传贯彻全会精神热潮,以“当先锋、走前列”的奋进姿态,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,进一步坚定狠抓改革攻坚的决心和意志,紧密结合习近平总书记寄语衢州的殷殷嘱托,紧密结合省委部署的三个“一号工程”、“三支队伍”建设,强力推进创新深化改革攻坚开放提升,高水平谋划重大改革举措,紧密对接争取重要改革试点,加快推动重大改革落地见效,全力以赴“争金夺银”,努力贡献更多具有衢州特色、全国全省影响力的改革标志性成果。会议强调,当前要坚定不移高质量实现全年经济社会发展目标任务,奋力交出“三季赢、全年胜”的高分答卷,为全省“在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章”作出新的更大贡献。

舟山市委常委会召开扩大会议,传达学习党的二十届三中全会精神特别是习近平总书记在全会所作的工作报告和重要讲话精神,研究部署贯彻落实工作。

会议强调,要完整准确领会把握全会精神的核心要义和精神实质,更加自觉地把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,对标对表、深谋实干,切实把全会的战略部署转化为推进中国式现代化台州实践的强大力量。会议强调,要紧跟领袖接续干,在深学细悟中持续砥砺捍卫“两个确立”的政治忠诚;要不折不扣抓落实,进一步完善重大改革清单,在市域层面

巴黎奥运会浙江参赛项目和参赛人数创新高

期待塞纳河畔闪耀之江风采

本报记者 沈昕雨

巴黎奥运会开幕在即。此次,浙江共有36名体育健儿将前往巴黎参与13个大项的赛事角逐,参赛项目、参赛人数均创历届之最。

出征巴黎奥运会的浙江运动员中,既有多次参加奥运会的老将,也有很多00后甚至05后的小将。无论是功成名就仍无悔追梦的奥运冠军,还是初生牛犊渴望在奥运赛场一鸣惊人的新人,他们不畏挑战,将在塞纳河畔留下属于自己的奥运足迹。

至今,浙江仍保持着“届届奥运有金牌”的荣誉。塞纳河畔,他们又将带回怎样的荣耀?值得期待。

强项:舍我其谁

游泳和田径,犹如奥运会舞台上两颗璀璨的明珠,往往映照出一个国家(地区)竞技体育的底蕴与高度。

游泳,正是浙江运动员的强项。3年前,中国运动员在东京奥运会游泳池和田径场上创造佳绩。汪顺拿到中国游泳队男子运动员中唯一的个人项目金牌。谢震业、苏炳添、汤星强、吴智强获东京奥运会男子4×100米接力决赛铜牌,让中国队首次站上奥运会该项目比赛的领奖台。

此次,31人的中国游泳队奥运名单中,浙江占据9席,再度彰显游泳强省的地位。这支队伍中,“老大哥”汪顺、徐嘉余实力不容小觑,00后潘展乐、余依婷等新一代开始冒头。

然而,奥林匹克的竞技场,强手如林。在强敌环伺的奥运赛场,他们面临不小的竞争压力——

美国游泳队中有在东京奥运会上

狂揽5金的男子选手布雷塞和女子长距离自由泳名将莱德茨基。在此前的奥运选拔赛上,瑞恩·墨菲游出52秒22的男子100米仰泳成绩,比徐嘉余全国冠军赛上游出的52秒39快0.17秒。卡森·福斯特在男子200米混合泳中游出1分55秒65的个人最好成绩,虽然没有超过汪顺今年在全国冠军赛上的1分55秒35,也构成不小的挑战。

作为奥运会最受欢迎的大项之一,田径总能吸引全世界的目光。此次浙江有2名田径运动员来到巴黎:中国短跑的领军人物谢震业和初出茅庐的田坛新秀戴倩倩。

“希望在巴黎能跑满8枪。”今年5月底,谢震业亮相中国田径街头巡回赛杭州站时如是说。本届奥运会,他将参加男子100米、200米和4×100米接力等3个项目。在苏炳添因身体原因缺席后,他要扛起的是中国短跑的大旗。

作为浙江的传统优势项目,射击因常年产生“奥运首金”而备受关注。巴黎奥运会首金,有望在射击10米气步枪混合团体项目中产生。代表我国参加该项目的4名选手中,黄雨婷和韩佳予都来自浙江,她们均具备资格赛进入决赛和冲击金牌的水平。

世界羽坛,风云变幻。上届冠军陈雨菲是否能再次加冕,混双组合郑思维和黄雅琼能否圆梦巴黎,以及王昶和梁伟铿这对雄踞世界第一的男双组合,他们的首次奥运之旅表现如何,令人期待。

潮流:色彩缤纷

“奥运更开放”,是巴黎奥运会的口号,也引领着全球运动的革新潮流。本

届奥运会上,霹雳舞、滑板、冲浪和攀岩等新兴项目都将在巴黎亮相。其中,霹雳舞将迎来奥运首秀。

在奥林匹克运动年轻化的大背景下,霹雳舞这一曾被认定为“街头运动”的项目,终于成为奥林匹克大家庭的一员,并将在巴黎最大的城市广场协和广场进行比赛。

强烈的音乐节奏、炫目热烈的声光电效果、高难度的动作……这些酷炫的场景,让霹雳舞比赛被认为是巴黎奥运会具有视觉冲击力的项目之一。

曾莹莹是入选奥运会该项赛事的“浙江第一人”。“I got it! 2024巴黎奥运会我来了。”在获得巴黎奥运会入场券后,她表达了自己激动的心情。巴黎奥运会赛场上,她将和刘清漪携手作战,与日本、乌克兰等国家和地区的参赛选手,共同争夺奖牌。

当然,对于这些B-Boy和B-Girl(对霹雳舞者的称呼)来说,他们的登场就已书写了奥运新历史。

浙江运动员的身影,还出现在攀岩赛事中。速度攀岩,拥有奥运速度项目中最短的赛道,几秒钟就能完赛,过程却跌宕起伏,蕴藏着无限的惊喜与变数。周娅菲参加的正是女子速度赛。她是浙江首位取得奥运参赛资格的攀岩运动员。在巴黎,她将以新人的姿态放手一搏,和队友邓丽娟、波兰选手卡乌奇卡等,共同角逐珍贵的奖牌。

阵容:稳中有变

本届巴黎奥运会是自中国恢复参加奥运会以来,浙江体育健儿第11次出征奥运会。

阵容:稳中有变

本届巴黎奥运会是自中国恢复参加奥运会以来,浙江体育健儿第11次出征奥运会。

全面承接重大改革部署落地生根;要扛起担当当潮头,以改革排头兵姿态在新一轮全面深化改革中走前列;要一体贯通促发展,把全面深化改革与推动经济稳进提质紧密结合起来,努力持续交出高分经济报表。

丽水市委常委会召开扩大会议,传达学习党的二十届三中全会精神特别是习近平总书记在全会所作的工作报告和重要讲话精神。

会议指出,要深刻认识党的二十届三中全会的重大意义,奋斗实干、担当争先,以进一步全面深化改革奋力加快跨越式高质量发展,不断谱写中国式现代化丽水新篇章。会议强调,要精心学习,迅速兴起学习宣传热潮,及时把全会精神传达到每一位党员,学深悟透融会贯通,切实把全会精神落到实处,推动全会精神入脑入心、笃信笃行。要狠抓落实,聚焦“打造增长极、推动共同富裕、建设美丽大花园”三大战略任务,强化系统思维,统筹谋划实施,以进一步全面深化改革开创丽水跨越式高质量发展的新局面。要接续奋斗,把学习贯彻全会精神与抓好当前各项工作紧密结合起来,始终保持昂扬向上的精神状态,奋力攻坚三季度、全力冲刺全年红,推动社会主义现代化新丽水建设不断迈出新步伐、开辟新境界。

(本报记者 徐贤飞 于山 郑元丹 陈久忍 邬敏)

浙报集团奥运特派记者抵达巴黎,送出了第一个“潮奔奔”

Bonjour, 巴黎

本报特派记者 杨俊霞 赵磊 应璐洋 伊志刚 姚颖康

记者就赶赴杭州萧山国际机场,要先飞往北京,再转前往巴黎的航班。

北京飞巴黎要11个小时,当地时间22日18时30分,3人落地巴黎戴高乐机场。这几天,正是各个代表团和全世界媒体抵达的高峰期,机场里异常繁忙。

取行李的过程中,记者们偶遇了重执中国女子水球队帅印的西班牙“水球教父”胡安和他的弟子们。姑娘们的队服上,“CHINA”字眼格外醒目。

去年的杭州亚运会女子水球决赛中,中国队以24比11战胜日本队,以亚洲冠军的身份赢得了本届巴黎奥运会亚洲唯一的人场券。

“巴黎机场的中文标识走心了!”在走过一幅落款为法国航空公司的“热烈欢迎”中文标语时,中国女子水球队的队员们感慨道。

除了基础的“热烈欢迎”,还有一些

高难度的:“巴黎之盼唯君来”“巴黎之忆为君载”“众志成城·文明行动”……在记者看来,这些中文标识,让赶来参赛的中国运动员看了倍感亲切。

今年是中法建交60周年,而中法民间的文化交流可以说是源远流长。伏尔泰在1755年就曾为京剧《赵氏孤儿》改编为法国版,在巴黎各家剧院上演。此外,朱自清将美丽的法国市镇Fontainebleau译为枫丹白露,徐志摩将巴黎著名大街Champs-Élysées译为香榭丽舍大道,至今传为美谈。

第二批出发的两名特派记者经历14个小时的长途飞行,于当地时间23日清晨6时抵达巴黎戴高乐机场。因为采访奥运会,这一路享受了不少特殊待遇,航船的小哥帮忙安排了经济舱最靠逃生舱的位置,可以让两个大个子记者把腿伸直。在戴高乐机场,激活奥运注

册卡的流程很方便,前后不到两分钟,志愿者们就把激活的证件塑封好,挂到了记者脖子上,还贴心地教了记者一句法语:bonne journee(祝你一天愉快)。

坐班车到媒体酒店的路上,《纽约时报》旗下的体育网站运营Terri Ann Glynn正好与记者同行。她去过北京冬奥会,说在那里的5个星期让她终生难忘。Terri穿得十分清凉,说她出门的时候纽约25℃,没考虑过巴黎会不会很热。听说记者来的地方气温高达38℃,她夸张得睁大了眼睛。

最后,Terri主动提出和记者交换Pin(徽章)。记者送出了巴黎之行的第一个“潮奔奔”(浙报集团潮新闻客户端吉祥物)。看着收到的“潮奔奔”,她一个劲地竖大拇指。

(左图为本报特派记者在凯旋门前,右图为本报特派记者抵达戴高乐机场)

